

学习强国

最美劳动者

济宁太白湖新区劳动节融媒体系列报道

国家税务总局济宁北湖省级旅游度假区税务局收入核算股股长张玉梅 与数字为伍,她和新区共成长

文 本报记者 马云雪 图 视频记者 王飞



扫码看视频

从税源预测到统计核算,从统计入库数据到核查整个太白湖新区的收入税金,一丝一毫的误差都可能导致前面的统计功亏一篑……虽然每日与成千上万的数字打交道,但对于50岁的张玉梅来说,能将一件件事情做好,与太白湖新区共发展同成长她便感觉收获满满。

强化学习扎实工作 吃苦学到真本事

作为税务局收入核算股股长,每日与成千上万的税金数字打交道,不可少了一分一毫,数据则需要重新纠错统计,不仅需要细心更需要耐心。从1988年参加税务工作,如今已经50岁的张玉梅仍然动力满满。很多人劝她这个年纪不用那么拼,在她看来,让自己忙活起来,每日充实自己,既是挑战更是成长的动力。

“周围人曾经诧异,我家就在南风花园,每天中午晚上还来不及回家做饭。”张玉梅笑着说,有时候忙得连吃饭的时间都忘记了。作为税务人,每一次征管改革对张玉梅来说都是一种历练。CTAIS上线时,她参与加数据补录。涉及的400余户企业及个体户两年的基础资料,她都要一一检

查,并逐份地补录到征管系统中,当时便累倒在补录现场。而在金税工程上线时,张玉梅则需要加班加点,认真核对每一项数据,确保数据及时正确的采集传输,未发生一笔错误数据。

电子申报推行时,张玉梅骑车在大厅、银行间奔波,每天来来回回好几十里路,从没请过一天假;营改增期间,她认真学习营改增系列文件精神,钻研业务,认真核对纳税人户数,修改完善企业税种登记信息,每天接听回答几十个纳税人的咨询,常常是累的口干舌燥。

为让更多人了解税务知识,她还深入到企业,讲解税收政策,面对面辅导,经常工作到深夜,牺牲了无数个休息日。金三换版期间,业务忙,人头少,她则利用休息日和晚上时间加班学习和演练金税三期实战操作能力,保证北湖税



北湖税务局收入核算股股长张玉梅。

务局金税三期优化版在规定的节点上上线运行。

真诚相待热心肠 粗心会计保住工作

2017年张玉梅需要负责办理退税。当时一家大型房地产企业的会计人员,由于操作失误,在申报税款时重复申报多交了300余万元的税款。当时会计人员满脸焦急的找到张玉梅,由于个人原因造成如此大的工作失误,如若七日内未退还,他将面临辞退的问题。这家企业办公地点在济南,当即查看材料后,张玉梅仔仔细细列下需要补齐的材料名单,让他立马回去准备。

“我看会计人员很年轻,咱按法律法规赶紧把事处理好,他就不用面临辞退了。”第二天张玉梅从早晨等到中午12点半,收到材料后,又再次审核材料,万无一失后,她便马不停蹄给局长汇报,申请签字。拿着诸多文件,她又亲自送到各个科室快速审核,再去国库审核单据。三天下来,跑了很多个部门,耽误了两天休息时间,最终将这笔因“粗心”导致的税款物归原主。比起规定的20天内,可谓加速度。

解决完这件事情,会计专门从济南跑过来请张玉梅吃饭,不仅是感激办事效率迅速,更对张玉梅真诚待人的热心肠赞赏有加。而在张玉梅看

来,这本来就是分内的事情。如今这家企业对太白湖新区税务局工作十分认可,无论遇到调查还是申报等问题十分配合,张玉梅的工作开展也越来越顺利。

谈起工作的获得感,张玉梅感慨万千。从刚入税务系统卖发票到轮转各个科室,到如今的收入核算股股长,一笔笔的数字在她的统计下越积越多。从2011年太白湖新区税收一千余万元,到2014年税收过亿,然后三亿元、八亿元一步步税收壮大……今年太白湖新区的税收目标是十九亿元,用青春同太白湖新区共发展同成长,张玉梅很知足。

北湖建设集团土建工程师高彪

他用青春、汗水浇筑高楼大厦



扫码看视频

文 本报记者 马云雪 图 视频记者 王飞

从质量安全、项目管理、协调解决技术难题到现场施工管理等,作为北湖建设集团土建工程师的高彪自2014年入职以来,一直驻扎项目一线。在他的每日坚守下,东北棚户区改造2#地块项目在拔地而起。不断学习进步是基本要求,勇于担当实践是基础,拥有项目一线“十八般”武艺的他将走的更远。

北湖建设集团土建工程师高彪(左)。



扬尘治理有先见 一尘不染有秘诀

14日早晨,在汇通路以东,廉庄路以西,东赵路以北,渔皇路以南,太白湖新区东北片区棚户区改造2#地块施工现场热火朝天。塔吊喷淋、流动雾炮、围挡喷淋……走在工

地道路上,干净整洁是其初印象。自开工以来,按照省级安全文明卫生工地及扬尘治理8+5+N标准对施工现场进行管理预控,现场安全文明施工初见成型。

作为土建工程师的高彪十分忙碌,一会去现场协调管理,一会监督质量安全。从项目开工便驻扎一线,从冬天一

直到盛夏,他笑着调侃道“开工之前荒草萋萋,开工后高楼大厦拔地而起。”两年光阴如梭,用汗水浇筑混凝土,他特别希望看到市民上房漏出笑容的那一刻。即使现在再苦再累,都值得了。

高彪所在的项目部在济宁工地里“赫赫有名”,原因还在于扬尘治理做的完善且提

前。当时济宁各大工地扬尘治理还没有像现在被重视,习惯钻研文件与政策的高彪,认为扬尘治理将会成为一个大趋势,便与其年轻的项目经理进行沟通。“扬尘治理是起跑线,做好了更是企业的口碑,先做到也会带来更多利好。”高彪说道。

2017年,高彪所在的项目部开始着手扬尘治理工作,从塔吊喷淋到围挡喷淋等一系列当时一整套完备的设施全部应用,取得了良好的效果。不仅干活的工人对施工现场的干净整洁赞有加。去年该项目部成为济宁市扬尘治理观摩点,来自县市区的1500余人前来参观。

孜孜不倦求进步 驻扎一线收获多

风吹日晒是常事,皮肤黝黑的高彪很乐观。除了有一个好的心态,对自身专业的不断学习是他驻守工地最基本的要求。“建筑行业新技术新工艺层出不穷,可学习进步的东西很多。”他以项目建设过程中CL保温体系为例,作为一项新技术,他需要弄懂吃透才行。从2017年5月开始材料进场起,高彪需要从各个地方搜

集施工方案,组织设计,技术参数等,通过相关学习才能控制要点与难点,等现场施工时才能看出问题,保证施工的质量。

“施工时发现拼缝不严,泥土流失严重,导致保护层不够。”高彪发现问题后,当时会同施工单位、监理单位现场研讨会,最终在多种方案中选择最优。在他看来,新工艺有好处也有缺点,由于其发展时间短,在施工过程中需要最大程度的发挥有点,屏蔽缺点。

如果不懂施工难点、要点,再不去主动了解工程的法律、经济等专业知识,再面对工地管理,就迎刃而解。“以规范为标准,以法律为准绳,以图纸为依据。”这是管理得出的经验。很多施工人员经常会忽悠施工过程应该按他那样去做,他们也都清楚,但是无论是偷懒还是不严谨,作为一名合格的土建工程师,都应该及时发现纠正,才能保证项目的高标准高质量。

如今的高彪已经跟了三个项目,看到这些项目一个个投入使用,他感觉在工地流的汗水与努力没有白费。而能够大学毕业继续从事本专业,对他来说本身就是一种幸福。